

во, да сѣедини сѣ челоуѣкѣтъ, за да развържи безсловесіето, въ кое-то былъ испаднѣлъ челоуѣкѣтъ, когато по-причина на грѣха „приложисѣ скотѣмъ несмысленнымъ, и оуподобисѣ имъ.“ И трете, защото, какъ-то дѣматъ Ехолостицити, понеже раждаемото е свойство не на Отецѣтъ, който е нераждаемъ, не на Свѣтаго Дѣха, който е исходащъ, нѣ на Сынѣтъ, кой-то за тѣй сѣ дѣма Сынъ, защото сѣ ражда; трѣбваше Сынѣтъ да сѣ роди, за да е той, който сега единъ пѣтъ сѣ ражда, и всѣкогы сѣ ражда безлѣтно. Съ единъ такъвъ образъ цѣото нити Богъ сѣ е преобърнѣлъ въ челоуѣкъ, нити челоуѣкѣтъ сѣ е преобърнѣлъ въ Богъ; но Богъ сѣ е възплѣтилъ, и останѣлъ си е Богъ; челоуѣкѣтъ сѣ е обожилъ, и останѣлъ си е челоуѣкъ; и онзи който е былъ свѣршенъ Богъ, и свѣршенъ челоуѣкъ, е былъ единъ самъ си Исусъ Христосъ.

Ъчи нѣ, че въ една сама ипостасъ на Божественнаго Слѣва, сѣ сѣединили двѣ естества, сѣкое едно сѣ отдѣлѣныты си свойства. Една ипостасъ, която обаче не е слава двѣтъ естества, Божіето, и челоуѣческото: двѣ естества, които обаче не сѣ раздѣлили едната ипостасъ. И ако въ таинството на Свѣта Троица вѣрвамы единица на естество, и Троица на лица, тѣка въ таинството на възплѣтителното Смотрѣніе вѣрвамы свѣсемъ различно: единица на лица, и двоица на естества. Ъчи нѣ, че онѣй сѣединеніе на естествата е было ипостасно, (или лично) сирѣчь и за двѣтъ естества истѣтъ Богочелоуѣкъ, истѣтъ и за едната ипостасъ Божіе Слѣво, „отъ двѣ, и въ двѣ сѣ проповѣда, и ѣтвердава,“ какъ-то богослови великый Атанасій, „неслѣнно, не преложно, нераздѣлно, не богоносенъ челоуѣкъ, нѣ плѣтоносенъ Богъ.“ Ъчи нѣ, че Той, Слѣвото Божіе е възпріелъ отъ истата Дѣва истинно тѣло, нѣ тѣло свѣсемъ свѣршенно: Тѣло ѣвѣ истинное, тѣло ѣвѣ совершенное, не помѣлъ члѣнами вообрѣжшесѣ: (дѣма Великый Василій, въ слѣвото на рождество Христово) ѣво не по ѣвѣшемъ естеству, плѣти составленіе вѣсть Гѣви.“ Възпріелъ е дѣша, нѣ и неѣ свѣршенна, сирѣчь сѣ ѣмъ, и вола: „Вкѣпѣ плѣтъ,“ ѣчи свѣтѣтъ вселенскій шестый съборъ чрезъ Софроніевата епѣстолѣа (посланіе, или писмо). „Вкѣпѣ плѣтъ, вкѣпѣ Бѣга Слѣва плѣтъ, вкѣпѣ плѣтъ воудѣшевленнословеснаѣ, вкѣпѣ Бѣга Слѣва плѣтъ воудѣшевленнословеснаѣ.“(1) Ъчи нѣ, че за тѣй

[1] Дѣист. 2, и 3.